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* 밑줄 친 부분의 의미와 가장 가까운 것을 고르시오. (1~2)
1. 정답 ①
paramount 최고의 (=chief) 
해석
의사의 최고의 임무는 해를 끼치지 않는 것이다. 다른 어떤 것도 - 심지어 치료조차도 - 그것
만큼 중요하지 않다. 

2. 정답 ②
get cold feet 무서워하다, 낙담하다 
해석
북극으로 여행하는 것에 대해 사람들이 두려워하는 것은 이상한 것이 아니다. 

3. 정답 ④
분석
① 현재완료 동사 has worked와 기간을 표시하는 시간표시부사 for the last three years가 
올바르게 시제일치 되었다. 
② 앞의 명사 requirements와 명사를 수식하는 분사(mentioned)와의 의미상의 관계가 ‘언급
되는’의 수동의 의미관계이고, 형태상 타동사 mentioned뒤에 목적어 없이 전치사구만 있으므
로 또한 과거분사가 올바르다. 
③ 명사 reason을 수식하는 to부정사 형용사가 올바르다. 
④ 명사 post를 수식하는 형용사절에서 타동사 advertise의 목적어가 없는 불완전한 문장이
므로, 명사절 접속사 what이 아닌, 사물/목적격 관계대명사 that이 올바르다. 
어휘 reference 추천인, 추천서 exceed 능가하다 

4. 정답 ①
분석
① 분사구문에서 주절의 주어 I와 종속절의 주어 it이 다르므로 표시해야 한다. It being cold 
outside로 고쳐야 올바르다. 
② 도착했던 과거시점(arrived)보다 영화가 이미 시작한 것이 이전에, 즉 과거 이전에 발생한 
것이므로 과거완료 had started가 올바르다. 
③ 과거사실에 대한 유감을 표현하는 '조동사+have+p.p.'가 올바르다. 
④ 부분사(all)+of+한정사(the)+명사(information)로 올바른 형태를 취하고 있으며, 
information이 셀 수 없는 명사이므로 단수동사 was도 올바르다. 

5. 정답 ④
 intimidating 겁나는, 위협적인 (=frightening) 



해석
최첨단 접근이 두렵다고 느끼는 학생은 그가 혹은 그녀가 구식의 방식들로 배울 수 있었을지
도 모르는 것보다 더 배운다. 

6. 정답 ③
어휘 get rid of 제거하다 let go of ~을 놓다, ~에서 손을 놓다 make do with 변통하다, 때
우다 break up with ~와 관계를 끊다
해석
에어컨이 현재 수리중이기 때문에, 사무실 직원들은 오늘 선풍기로 변통해야 한다.

7. 정답 ③
분석
① the 비교급+the 비교급 구문에서 두 번째 형태가 올바르지 않다. the worst를 the worse
로 고쳐야 올바르다. 
② 선행사 people를 수식하는 형용사절이 주어가 없는 불완전한 문장으로 주격관계대명사 
who는 올바르지만, 복수 선행사 people에 맞게 형용사절 내의 단수동사 is를 복수동사 are로 
고쳐야 올바르다. 
③ 가정법과거구문에서 if가 생략된 종속절의 형태가 ‘동사+주어’로 올바르게 도치되었다. 
④ 타동사 contact가 목적어 me를 직접 받아야 하는데 전치사 to가 들어가서 올바르지 않다. 

8. 정답 ①
분석
① 과거동사 went와 과거 시간표시부사 a few days ago가 올바르게 시제일치 되었으며 목
적을 의미하는 to부정사 부사(to see off)가 올바르게 쓰였다. 
② 타동사구 make believe의 목적어 자리에 위치한 명사절에서 접속사 that이 필요하다. 
made it believe에서 it은 생략되어야 한다. 
③ look forward to V-ing는 동명사관용표현으로 to가 전치사이므로 to go를 to going으로 
고쳐야 올바르다.  
④ 부정어 not 뒤에 위치한 부사 yet의 위치가 올바르다. 그러나 명사 anything을 수식하는 
분사에서 interested는 감정분사로 의미상의 주어가 anything으로 사물이다. 따라서 
interested를 interesting으로 고쳐야 올바르다. 

9. 정답 ③ 
해설
본문은 르네상스 시기의 부엌에 위계질서가 있었다는 것을 중점적으로 설명하고 있는 글인데, 
③번은 레스토랑의 정교한 장식과 음식제공에 대해 설명하고 있으므로 글의 흐름상 어색하다. 

10. 정답 ③
해설
본문은 훌륭한 네트워크를 쌓는 것이 당신의 일에 도움이 되지만, 그보다 더 중요한 것은 스
스로 일을 성취해내는 것이라고 설명한다. ①번과 ②번은 네트워크 형성이 더 중요하다고 하



므로 잘못된 언급이며 ④번의 sponsorship은 detail단어에 해당한다. 

11. 정답 ②
해설
B의 충고에 A가 그래야 하는데, 너무 게으르다고 했으므로 ②번이 가장 문맥상 적절하다. 

12. 정답 ①
해설
본문의 내용은 화자가 시험장에 늦게 도착하고 허둥지둥 시험을 보는 것이다. 따라서 “불안하
과 염려스러운”이 글의 심경으로 가장 적절하다. 

13. 정답 ②
해설
주어진 문장에서 복수명사인 Devices를 (B)에서 these technologies로 받고 있으며, 주어진 
문장에서 전 연령대에게 인기가 있다는 내용이 (B)에서 ‘한편’을 뜻하는 접속부사와 함께 그 
중에 특히 돌봐주는 사람이 없는 노인들에의 생명을 구할 수 있다는 내용으로 이어진다. 그것
에 대한 예가 (A)에서 낙상 경고음(fall alerts)이며, 그것의 긍정적 기능이 (C)로 이어진다. 

14. 정답 ①
해설
둘 다 가본적인 없었던 곳으로 신혼여행을 가자고 했으므로 ‘항상 거기에 가보기를 원했다’는 
①번이 가장 적절하다. 

15. 정답 ④
해설 
빈칸은 general statement로 빈칸 뒤에 구체적인 설명으로 이어지고 있다. 빈칸 뒤의 요지는 
성공하기 위해서는 산만한 것들에 방해받지 않고 우선순위를 정해서 하나의 일에 집중하라는 
것이다. 

16. 정답 ③
해설
본문은 물고기들을 고갈시키지 않고 최대유지 생산량을 유지하기 위해 어업을 과학적으로 행
해야한다고 설명하고 있다. 따라서 ③번이 정답이다. 

17. 정답 ①
해설
첫 번째 빈칸은 원인과 결과의 앞뒤 논리 관계에 있으므로 thereby가 적절하며, 두 번째 빈
칸은 진주만 공격과 9/11의 두 번째 유사성에 대해 언급하고 있으므로 부사 similarly가 올바
르다. 

18. 다음 글의 내용과 일치하지 않는 것은?



정답 ①
해설
본문의 마지막 두 번째 문장에서 위원회는 의사들로 하여금 이번에는 진행하지 말아야 한다고 
권고 받았다고 했으므로 ‘즉각 추진하도록 권유되었다’는 ①번은 잘못된 언급이다. 

19. 정답 ④
해설
주어진 문장의 한 사람이 쓰러질 때까지(until one was knocked out)와 ④번 앞의 둘 중 한 
사람이 쓰러질 때까지(until one of the two collapsed)가 공통어로 주어진 문장이 삽입되기
에 가장 적절한 곳은 ④번이다. 

20. 정답 ④
해설
지문 전반에 걸쳐서 인간이(과학자가) 스스로 문제를 선택하고 해결하는 것이 아니라, 과학의 
문제들이, 산업기술들이 인간에게 강제한다고 설명하고 있다. 빈칸에는 그 과학의 문제들과 
산업기술들의 시스템에 관한 내용이 들어가야 하므로 ‘인간을 그것을 부속물로 만드는’의 ④
번이 가장 적절하다. 


